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第３回映画製作に係る製作協力に関する調査特別委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成28年２月８日（月）午前10時０分 

２ 閉会日時 平成28年２月８日（月）午前11時49分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       １番 佐々木雄司君   ４番 保田  守君   ６番 治徳 義明君 

       ７番 原田 素代君  １０番 北川 勝義君  １３番 岡崎 達義君 

      １５番 小田百合子君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 弁護士 水谷 賢氏 

７ 事務局職員出席者 

      主    幹  黒田 未来君      主    査  青木 智彦君 

８ 協議事項 １）映画製作に係る製作協力に関する調査について 

       ２）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（小田百合子君） 皆さんおはようございます。お寒いところを御苦労さまです。こ

れより第３回映画製作に係る製作協力に関する調査特別委員会を始めます。 

 まず、きょうの流れを御説明しておきますが、委員会を途中で協議会に切りかえさせていた

だきたいと思いますので。そこで議事録等の細かいことは協議していただきたいと思いますの

で御協力よろしくお願いします。 

 実は、委員会の関係資料の請求についてで、前回出てきました協賛金の管理口座、ゆうちょ

銀行の開設した日からの通帳の……。 

○委員（北川勝義君） ちょっ、ちょっとええですか。そのこっちゃねんですけど、最初冒頭

じゃけ……。 

○委員長（小田百合子君） 暫時休憩します。 

午前10時１分 休憩 

午前10時３分 再開 

○委員長（小田百合子君） 再開します。 

 委員会内にパソコンを持ち込んで使うということは、まだそれは今はできるようになってお

りません。でも、その協議会になってからメモ代わり、ノート代わりに使われるということを

許可してもいいと思われますか。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（小田百合子君） はい。 

○委員（北川勝義君） 許可するかええかというのは別で、ええということになりゃこの委員

会の中、協議会それがええんじゃったらそうすりゃあええし、ここだけで勝手に決めるんじゃ

のうて、僕は個人的に参考資料としてとるんじゃったら別にどうこうねんですよ。参考でとる

いうの、さっき言われたことは協議会のはメモとるということで、こっちもとれるんじゃか

ら、どうするんかなと。それからここだけやって他のとこやらなんだいうたらいろいろなるん

かなと思うて。 

○委員長（小田百合子君） はいはい。わかりました。 

 協議会の間は、こっちの録音はしませんので、ですから録音をしないのであればノートをと

るという形での使い方はいいんじゃないかと思うけど、いいですか。 

○副委員長（佐々木雄司君） はい。委員長。 

○委員長（小田百合子君） はい。佐々木委員。 

○副委員長（佐々木雄司君） 御指摘いただいてる件ですが、何にその使用目的が何なのかと

いうとこをまず確認をしていただいてからいいとか悪いとかという御議論をしていただきたい

と思うんですが。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 
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○委員長（小田百合子君） はい。北川委員。 

○委員（北川勝義君） そんな喧嘩ごし、そんな話やこしょうらん。委員会の中でもってやる

のは協議会する、これ協議会じゃのうて今は委員会でしょう。委員会じゃったがん。委員会の

中でええか悪いかだけがどこもそういうのはとってくれというて、委員長今言ようることはわ

かりょうるはずじゃと思うんじゃ。これがおえんとか言よんじゃねえ、メモ代わりで使うけん

とかじゃのうて、そりゃ僕はルールじゃからみんなに聞いてもろうたほうがええと。この委員

会だけでええんじゃったらこの委員会でええし、この委員会じゃのうて全体でええんじゃった

ら全体でええいうのを把握してもろうとかにゃいけんいうのだけ聞きたかった。別に悪い、や

ることについては悪いとか……。 

○委員長（小田百合子君） はい。意味はわかりました。では委員会の中ではあくまでも使用

禁止ということでやっていきたいと思います。 

○副委員長（佐々木雄司君） はい。わかりました。 

○委員長（小田百合子君） 今説明しかけたんですけれども、調査関係資料を請求しておりま

したところ、協賛金の管理口座のことと、エネットの製作予算書も請求しておりましたが、エ

ネットの製作予算書はエネットの了解が得られなかったため、それぞれ提出できる資料はあり

ませんということで回答いただいておりました。通帳のコピーのほうは前回の委員会で皆さん

の席に置いておいたと思うんですけれども。このエネットの了解が得られなかったため提出す

ることができないということを報告させていただきます。 

 それで、本日の流れとしましては、協議会に切りかえて細かい項目の協議をしていただきた

いと思います。最後にまた委員会に戻して、それぞれそこで話し合われたことを決定とさせて

いただくことになります。一応不足している資料を請求する件や公用車の記録その他、最小限

を求める人選をするためのそういった協議に入るためにこれより協議会に切りかえさせていた

だきます。暫時休憩とします。 

午前10時７分 休憩 

午前11時32分 再開 

○委員長（小田百合子君） それでは暫時休憩前に引き続き委員会に戻します。 

 本日いろいろと協議していただきましたが、執行部に市側に対して追加資料の申し出をする

ということは、エネットの製作予算書、市に出すように、そして了解しなかったエネットが出

すことを了解しなかった理由を聞くと。もしくは、エネットに直接出頭なり資料請求をすべき

かというどちらかに決めていただきたいと思います。どちらがいいと思われます。エネットに

直接議会としてエネットに直接出すか。 

○委員（北川勝義君） ちょっといいですか。 

○委員長（小田百合子君） はい。 

○委員（北川勝義君） 僕は、早う解決するならそれが一番エネットに出しゃあ一番ええかも
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しれんのじゃけど、その今言ようる、市の百条委員会でやっとんで、540万円のことは関係あ

る、5,400万円のことは関係ねえとは言わんけど、直接絡みの中へ流れてくるんじゃけど。 

要約して言ったら、今回市にもう一度、再度そういうことを出してくれえというのを出してみ

るんじゃったら出してみると、ここで。それでもし、法的なことじゃけど、弁護士の先生にも

相談せにゃいけんけど、それでエネットもできるというこになりゃあそういう照会状というん

かな、やってみりゃええと思うけど。とりあえずもう一遍審査するほうがえんじゃねん、市が

出さん言ったらきりがねんですよ、出さん言よんのに喧嘩ごしに言よんじゃねんじゃけど。出

さんのんじゃったら次の時には出してもらうような、エネットかな、順番もう一遍踏んだらど

んなかなと思うんですけど。 

○委員長（小田百合子君） 提出を了解してくれなかった理由を含めて市に聞くということ

で。 

○委員（北川勝義君） それぐらいしか聞きにくかろう。 

○委員長（小田百合子君） よろしいですか。 

○委員（原田素代君） いやいや、ですからその段階はいいんですけど、もしも市が同じよう

な答弁であれば直接エネットに議会として求めるというとこまで確認をさせていただきたいと

思います。 

○委員（北川勝義君） ちょっと委員長ええ。 

○委員長（小田百合子君） はい。 

○委員（北川勝義君） それじゃったら、今言ようるここでそれを決めてねかったら今言う、

勝手にさっきのパソコンと同じじゃねえ、決めてなかったらやる前にオーケーなったことにな

るけん。今僕が言いたかったのは、もう一度再度どういう理由があってじゃったんですか、出

してくださいというのをもう一遍市に聞いてみましょう、エネットさんの理由も聞いて、わか

りゃあ聞いてみましょうということを今ここで言ったわけ。それでおえなんだら次の時にはも

う僕の意見よ、次の時にはエネットさんに法的に問題なかったらやってみましょうと、こうい

うて言うたんじゃけど、原田委員のほうはそうじゃのうてもしなかったらエネットに出しても

らいましょうというて、出してもらいましょうというのはここで市に出して、市の回答がなん

か理由がようわからんけど、理由も書いてくれる、出してくれりゃあええんで。出してくれえ

いうことにならあな、内容つけて。そうなったんじゃったらエネットに出しましょういうて原

田さんが言われた、ここでそれを決議してなかったらまた次の３月した時しかできまあ。 

○委員（原田素代君） うん。 

○委員（北川勝義君） ということが言いたかったわけ。初めから決議するというたらおかし

いけど、決めてなかったらおかしゅうならんかなとちょっと言いたかった。どっちでもええん

じゃけどな。どっちでもええいうんが順番が今思うた会社じゃから……。 

○委員（原田素代君） この間の文章の中では理由を言ってるんです。エネットの了解が得ら
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れなかったって。だからこれはもう同じことを繰り返すと思うんです、当然。だから一応もう

一度言うのはいいんだけど、目的は出すためですからもう直接エネットさんのほうに関係資料

として出してくださいということまでここで確認しておかないと進まないと思います。 

○委員長（小田百合子君） 提出を拒まれた理由は聞いておりませんからね。それを市の側に

聞くっていうことを言ってたんですけども。 

○委員（北川勝義君） そうそう、それを言いたかった。 

○委員（原田素代君） 了解が得られなかったためっていうのはこれ理由ですからね。 

○委員（北川勝義君） 内容を言よんじゃろ、委員長は。内容を……。 

○委員長（小田百合子君） なぜ了解が得られなかったのかという。 

○副委員長（佐々木雄司君） 委員長、いいですか。 

○委員長（小田百合子君） はい。佐々木委員。 

○副委員長（佐々木雄司君） これは肌感なんですが、お求めになられる理由というのはもう

すでに聞いてますから僕は理解しているんですけども、執行部側もエネットさんも何でこの資

料を求めているのか、いきなりこの資料を出しなさいよと、予算関係のものを出しなさいよと

いうような話がこの委員会内で展開されているように思います。彼らもわかっていると思いま

すので、例えば次の証人喚問の時に副市長なり原田部長なりに私はこういったぐあいに、実は

これは赤磐市が100パーセントお金を出して映画を作っているというふうな疑念を持っていま

すよというところをはっきりぶつけていただいて、そうではないのですかというところのイエ

ス、ノーをちゃんと聞いてから、であればこちらで調べますということで話を持っていったほ

うがいいんではないかと思うんですけど。段取りとしてですよ、そうしなかったらわからな

い。じゃあそのぶんを本当にイエス、ノーでノーだって言うんであればああそうですかと、た

だその言葉を信じるわけにいかないので調べさせてくださいねということで資料請求……。 

○委員長（小田百合子君） どちらかに決めましょうよ。 

○副委員長（佐々木雄司君） にすればいいんじゃないかなあと思うんです。 

○委員長（小田百合子君） 議論は十分尽くしたと思いますので、要するに市役所側に提出で

きなかった理由というのも聞いた上で再度市役所にあるものなら出してくれと、そういうこと

をするか、もしくはエネットに直接出すか、どちらかに決めてください。 

○委員（北川勝義君） ただエネットさんにどこまでが我々ができるかというちょっと……。 

○委員長（小田百合子君） 委員会に戻ってるからマイクを入れてください。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（小田百合子君） はい。 

○委員（北川勝義君） エネットさん直接求めて我々百条委員会が求めてええか悪いかいうの

が、出す出さんじゃなしに、そこが問題がどんなかなと、なけりゃあえんじゃけど弁護士の先

生もおられるんで、えんじゃねえかと思ようる気もさっきの説明聞きゃあえんじゃねえかと思
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うたりするんじゃけど。ちょっとわからんのんで、逆に向こうのほうがうちにいろいろのこと

があったら嫌なというか今思うたんで。それは僕はもう一遍先にするのもええけど理由がわか

りゃあ同じ答えが返ってくるかもしれんですけど、それをして証人喚問しますわな。証人喚問

の時にこういうことも聞きてんじゃと聞いて、そこで今度はエネットさんのそろえてくれえと

かというほうのがええんかなあとちょっと思うたんで、どんなかな。ようわからんのじゃけ

ど、どっちでもええ言うたら言い方あやふやなこと言うたらおえんのじゃけど、と思います。

権限が行けるんじゃったら出してもらやあええし……。 

○委員長（小田百合子君） 延々と続くようになるからこれでもうはっきり決めて打ち切りま

しょう、この件は。 

○委員（北川勝義君） ねえかもしれんのをあっても出せれん場合があらあな、市へあって

も。了承を得られなんだら。 

○委員長（小田百合子君） 直接のほうがいいということで、じゃあ直接エネットに対して。 

○委員（北川勝義君） どんなん、法的な問題は……。 

○委員長（小田百合子君） いやもうそこまで考える必要ないでしょう。 

○副議長（岡崎達義君） 利害関係者だから……。 

○委員（北川勝義君） もう一応関係者ということで……。 

○委員長（小田百合子君） うん。だから直接出頭なり資料請求をするということで。 

 次に、職員の事務経費がどうなっているかということの中に公用車の使用記録も求めたいと

思いますので。それはよろしいですね。 

○委員（原田素代君） それは期間を限定して求めないといけませんよね。 

○委員長（小田百合子君） これはちょっと任せてください。議会側のぶんも必要になってま

すので。 

 名刺のコピーを出すということですね。これも求めます。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（小田百合子君） はい。 

○委員（北川勝義君） 名刺のコピーのこともえんじゃけど、よう言ようることがよう僕全然

理解できなんでいろいろあるんじゃけど、徳光参与がＦＣＬいうて何かインターネット引いて

もわからなんだどうのこうの言う。簡単に名刺のときにどういう、職種じゃねん何言うんか

な、人材派遣とか例えばある。その内容だけちょっと……。 

○委員長（小田百合子君） 全くわからないから。だから……。 

○委員（北川勝義君） 名刺もろうてもわからんけん。 

○委員（原田素代君） 説明を求めましょう。 

○委員（北川勝義君） どういうあれかというのを付けていただいて、会社のあれを出せとい

うんじゃねんじゃけど、簡単にＦＣＬというのはこうですよというのがわかったほうがえんか
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なとちょっと。名刺の裏へ書いとりゃえんじゃけどこういう仕事をしょうる。じゃあから、ち

ょっとそうしていただきてえなと、どうせじゃったらと思うて。 

○委員長（小田百合子君） どういう仕事をしてる。法人登録してたらねえ。仕事の種類まで

わかるものですね。 

 そして次に、お願いに行った先の断られたところも含む全リスト。 

○副委員長（佐々木雄司君） お願いします。 

○委員長（小田百合子君） 訪問先にそういう時に持って行った勧誘用のツール。これ今やっ

てるのは執行部に再度資料請求するものです。 

 では次に……。 

○委員（治徳義明君） すいません。 

○委員長（小田百合子君） はい。 

○委員（治徳義明君） 副委員長がもう一つ何か言われてませんでしたかね。私５項目書いて

しまって……。 

○委員長（小田百合子君） １、２、３、４、６個もありますよ。 

○副委員長（佐々木雄司君） この中にありまして、委員会中なので暫時休憩していただいた

ら確認取れる……。 

○委員（原田素代君） まだ途中なんでしょ。 

○委員長（小田百合子君） 今委員会で確認をしていってるんです、一つずつ。何かわかりま

せん、今言われてることが。 

○委員（治徳義明君） 全訪問先リストの前に副委員長が協議会の時に提出の話をされたよう

な気がしたんです。副委員長がしてませんと言うんだったらそれでいいですけど。 

○副委員長（佐々木雄司君） ちょっと暫時休憩いただけますか。 

○委員長（小田百合子君） 暫時休憩します。 

午前11時43分 休憩 

午前11時45分 再開 

○委員長（小田百合子君） 再開します。 

 証人喚問は次回２月23日午前10時から。池本部長、内田副市長、原田総合政策部長、この３

人を証人喚問させていただきたいと思います。それでよろしいですか。 

 そして、御注意ですけども、この２月23日証人に質問したい項目はあらかじめ委員長にメモ

して出しておいていただきたいんです。整理して代表で質問させていただきます。それは締め

切りを２月15日までに私のほうに出していただけるようにお願いします。よろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（小田百合子君） 喚問すべき者、出頭日時、証言を求める事項につきましては皆さ

んがこの議事録をしっかりと読み込んでおられるかどうかがちょっとこちらでは把握できませ
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んが、質問項目として前もって証人に渡すものはこちらで用意させていただきたいと思います

けれども、それでよろしいですか。 

 何しろ時間がありませんので。皆さんからメモをいただいて、そして要するに証人喚問の５

日以上前に渡さなければいけませんので、そこのところをもう委員会を開いてる時間も余裕も

ありませんので任せていただけるとありがたいですけれども、よろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（小田百合子君） はい、お願いします。 

 それでは資料の請求と証人喚問のこと、質問内容、一応皆さんに議決をいただいたというこ

とで。 

 一応これで協議事項を終わりますけども、その他で委員さんから何かありましたら御発言願

います。 

 原田委員。 

○委員（原田素代君） 最近知ったわけですけど、市長さんが特定の弁護士さんを公費で契約

してるという件なんですが、このことについては百条で扱わないほうがいいんでしょうか。扱

えるのであれば扱いたいと思っていますが、その辺のすみ分けを確認したいと思います。 

○委員長（小田百合子君） 調査項目の５項目から全く外れてますから、市長個人のことです

から、市長を非難するんだったら一般質問とか質疑の時に何かに絡めてやってください。 

○委員（原田素代君） 別に非難するという前提ではないんですが……。 

○委員長（小田百合子君） いやいや、ちょっとおかしいと思う方も多いでしょうから。 

 ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（小田百合子君） もうないようですので、以上をもちまして第３回映画製作に係る

製作協力に関する調査特別委員会を閉会といたします。 

午前11時49分 閉会 

 


